



泰州12家公共文化空间入选全省“最美”

近日,2024年度江苏省“最美公共文化空间”打造对象名单公示,泰州共有海陵区白羽毛书吧等12家“颜值”与“内涵”兼具的公共文化空间上榜。截至目前,泰州已有52家省级“最美公共文化空间”。

单友健 吴驰 曹健阳 毛晓华

“最美公共文化空间”焕发的是文化之美、服务之美、创新之美,凸显人文关怀,丰富文化体验。据介绍,入选本年度省级“最美公共文化空间”的打造对象种类多样,涉及图书馆、博物馆、文化馆、美术馆、城市书房、非遗工坊等场所。泰州市上榜的打造对象有海陵区白羽毛书吧、援疆纪念馆、姜堰区星火技术开发有限公司北街书店、里下河文化记忆馆、板桥文化园、

陈杨村硬铮馆、兴化市戴窑镇综合文化服务中心、孤山“泥狗子”非遗文化馆、牧城书驿(胜利街站)、靖江市城南新时代文明实践所、琴韵社区小镇文化客厅、泰兴凤栖小镇客厅共12家。

“最美公共文化空间”的打造,除了注重空间的审美属性,更注重文化含量。以泰兴的凤栖小镇客厅为例,该场所旨在展示小镇文化特色,提供文化交流和展示窗口,按照先进的理念和功能布局设计建设,注重前沿科技与人文底蕴的有机融合,提供创意沙龙、项目路演、会务洽谈、参观接待等服务。这里的“凤栖”读书群、桌游俱乐部、游戏兴趣社、青年研习社等组织群体,为青年随时“组局”,开展读书分享会、云上“相亲趴”、桌游、青年音乐会等社交聚会,构筑青年“人文朋友圈”。

靖江的孤山“泥狗子”非遗文化馆,则是将传统文化与现代科技相

结合,是集赏、玩、学、品于一体的活态非遗展示馆。馆内模拟孤山庙会场景沉浸式展示各类泥哨作品,同时通过漫画和制作原料或工具的陈列,直观生动地展示泥哨制作的工艺流程,互动交流区还可为参观游客提供泥哨制作的原料和工具,让大家自己动手感受非遗文化魅力。

此外,利用村民闲置旧屋打造传统农耕文化长廊的兴化市陈杨村硬铮馆,结合国学、书法、园艺等元素全新改造新中式风格的海陵区白羽毛书吧等,无不是承载、展示、传承、学习文化的阵地,也是开展文化交流的重要窗口。

根据《江苏省打造“十个最美公共文化空间”实施方案》,“十四五”期间,江苏省将扶持打造十个“最美公共文化空间”。省市县三级文旅部门通过资金补助、队伍培训、展示推广等措施,每年集中验收一批打造成熟的“最美公共文化空间”。

扬州“科技讲坛”开讲硅光技术

4月17日下午,由扬州市科技局主办、市科技创新发展中心承办的科技讲坛(第10期)在科技广场开讲。主讲人为密歇根大学易亚沙教授,他围绕硅光技术和产业发展情况,密西根大学对于科研管理、成果转化、产业发展等方面的促进举措等内容作专题讲座。扬州各县(市、区)、功能区、乡镇(街道)等各级

科技部门负责人、业务骨干,省级以上开发区(高新区)科技及招商负责人参加活动。

学员们表示受益匪浅,授课内容既对半导体芯片、硅光芯片领域进行解读,又对扬州市集成电路产业发展提出针对性指导,补充了大家的专业知识,开阔专业视野,增强了大家对科技动态的了解。 柯季 顾潇

扬大学子带小朋友开启绿色之旅

为宣传生态文明理念、宣扬生物保护精神,近日,来自中国农村专业技术协会扬州大学人曾共患病防控科普教育基地的志愿者们奔赴扬州大学第二幼儿园,开启了为孩子们定制的专属“绿色课堂”。

在志愿者们的带领和引导下,小朋友们参观了扬州大学生物科

学与技术学院标本馆,并听取了植物趣味课堂、亲手种植树木。

中国农技协扬州大学人曾共患病防控科普教育基地依托“线下讲解-虚拟观测-动手实践”的科普流程,科普生物知识。三年来,标本馆共开放56天,年均接待量5000多人次。

高健祁 庄剑翔

广交会泰州企业首日成交629万美元

第135届中国进出口商品交易会(简称“广交会”)4月15日开幕,泰州有146家企业参展,拥有240个展位,较上届有所增加。开展首日该企业取得“开门红”,先后接待采购商400余人次,获得订单90笔,成交金额达629万美元。

“这是我们第一次参加广交会,没想到一开展便斩获110万美元大单!”泰州越海机械制造有限公司负责人朱奇伟很开心。作为一家专业设计制造液

化石油气钢瓶成套生产设备的企业,该公司产品在利比亚、埃及、菲律宾、越南等国受到欢迎,一直希望开拓更大的国际市场。

“泰州分团将全方位、多角度认真做好企业参展服务工作。”泰州市商务局党组成员、市贸促会会长唐驰说,展会期间,市商务局还助力企业充分利用好广交会优质平台开拓多元化国际市场。

朱笑天 徐慧荻 毛晓华

泰州发出全市首份《预查废证明》

近日,泰州市海陵区人民法院发出全市首份《预查废证明》。

某商业银行于4月11日向海陵法院提交强制执行申请书,要求张某偿还17万余元借款,执源治理团队通过法院系统查询关联案件时发现,张某已有他案债务涉诉,经执行,已裁定无财产可供执行而终结本次执行程序。执源治理团队随即与银行代理人联系,代理人表示无其他财产线索提供。

次日,海陵法院向该银行出具《预查废证明》,载明:被申请人张某已有他案债务涉诉,经执行,因确无财产可供执行,本院

于3月18日裁定终结本次执行程序,特此证明。该银行代理人收到《预查废证明》后,表示“没想到第二天就能拿到证明,以后向银行申请债务核销处理就方便快捷多了”。

过去,金融机构需要通过审判、执行等流程,拿到相关债务的终本裁定才能将不良债务核销,在该制度运行后,在执行立案阶段对债务人的履行能力进行审查,一旦发现涉案债务人有他案涉诉,因无财产可供执行已作出终本裁定的,可据此出具《预查废证明》,该证明作为金融机构核销不良债务的凭证,减少了程序空转造成的资源浪费。 冯国清 毛晓华

男子考验期内擅自外出被撤缓刑

万某因犯诈骗罪,此前被扬州经开区法院判处有期徒刑三年,缓刑三年,并处罚金,缓刑期间自2021年3月20日起至2024年3月19日止。但万某擅自外出缓刑被撤销。

社区矫正期间,万某不经审批擅自外出离开其接受社区矫正的南京多达六次,且外出期间未携带信息化核查设备,或将设备交给他人使用,每月思想汇报

和每周书面报告不如实汇报擅自外出的情形。因此,南京江北区社区矫正管理办公室向法院建议,撤销对万某的缓刑。

扬州经开区法院经审查认定,万某在接受社区矫正期间违反法律法规和监督管理规定,情节严重,于近日作出裁定,撤销对万某宣告缓刑三年的执行部分,对其收监执行原判处有期徒刑三年。 王帅 庄剑翔



消防知识进校园

4月17日下午,来自南京师范大学泰州学院的“蓝泰羽”大学生消防志愿队走进城东小学经东校区,开展消防安全宣传活动。本次活动以“普及消防知识 守护你我安全”为主题,旨在提高孩子们的消防安全意识,增强他们的自我保护能力。图为志愿者们通过生动有趣的方式,向学生们讲解了日常生活中的消防知识。

胡林 徐涛 毛晓华 摄影报道

AI助力阅读 扬州一高校连续16年办校园读书节

“翻开新时代的篇章,数字浪潮涌向远方。指尖轻触屏幕光,世界在眼前展开翅膀。”4月17日,由AI创作的第十六届校园读书节主题曲“悦读新时代 数字赋未来”的歌声在扬州工业职业技术学院校园里回荡。

马俊 顾潇

本届读书节,扬州工业职业技术学院将创新与传统相结合,融入AI技术,通过数字处理完成作词作曲创作,让师生们沉浸式感受AI的视听震撼力。开幕式上,该校AI数字馆员“图图”还作为该校图书馆里一位特殊的“新员工”,现场宣布了2023年最爱阅读读者的表彰名单和信息素养大赛获奖名单,独特新颖的颁奖方式让全体师生耳目一新,也带领现场师生体验了人工智能的

魅力。这也是该校首次将AI技术应用到校园文化活动之中。

“数字馆员‘图图’太可爱了!没想到我们学校图书馆里还有这样一位AI小助手!”商学院2201金融科技的何俊来同学在活动现场连连赞叹,他是全校年度借阅数量最多的同学,被评为学校“最爱阅读学生”,现场他分享了自己的阅读感悟,倡导大家用读书丰富自己的人生。活动现场,师生们还带来了舞蹈《雨润春行图》、朗诵《梦回大唐》《书说“扬州工”》等精彩节目,活动现场气氛十分热烈。

据了解,今年4月23日是第29个世界读书日,也是扬州工业职业技术学院开展校园读书节的第16年。作为江苏省书香校园建设示范点,该校一直以来高度重视阅读推广工作,打造了“悦读双镜湖”“品书知天下”“真人图书馆”等一批辨识度高、影响力大的阅读文化品牌。本届读书节将围绕“一节四季”组织开展23项活动,活动贯穿

全年,以创新形式的阅读推广活动,实现书香浸润校园。

在活动现场,“教育部南京大大学科技查新站-扬州工业职业技术学院工作站”的揭牌仪式同样激动人心。扬州工业职业技术学院副校长徐华与江苏省高校图工委副秘书长、南京大学图书馆副馆长罗钧共同为工作站揭牌,这标志着两校在科研服务领域的深度合作迈出了重要的一步。

“成为南京大学科技站二级站,是学校服务广大师生的重要举措,对学校今后更好地开展教学科研工作,进一步提升图书馆信息服务层次有着重要意义。”该校图书馆馆长裴会芳这样告诉记者。

扬州工业职业技术学院副校长徐华表示,今后学校将通过数字赋能构建书香校园新生态,打造数字阅读场景,优化数字资源建设,升级数字阅读体验,全面提升师生阅读素养,助推学校事业高质量发展。